

# 逍遙境外

宏傑中國 MANIVEST CHINA



本期提要：

香港稅務局已寄出2014–15年度報稅表格  
敬請留意

匯豐銀行接罰單被調查，銀行賬戶信息將  
日益透明？

中國國家外匯管理局進一步簡化和改進直  
接投資外匯管理政策

香港與內地就對所得避免雙重徵稅安排簽  
訂《第四議定書》

宏傑提醒：

開曼公司董事變更須向公司註冊處登記，  
否則將被罰款！

宏傑集團香港總公司、杭州分公司已遷至  
新辦公室



## 香港稅務局已寄出2014–15年度報稅表格敬請留意

香港稅務局網站近日發出新聞稿表示19萬張的2014–15年度利得稅報稅表、13萬張雇主報稅表已經寄出。而248萬張的個別人士報稅表也已在5月4日全部寄出。

宏傑作為一家專業的諮詢機構，為您做如下提醒：

如果您已經收到了納稅申報單，請及時通知我們以便我們盡快安排報稅工作；如果宏傑是您的公司秘書，敬請放心，我們會自動跟進您的工作。

如果宏傑不是您的公司秘書，但您擔心您在香港的代理未能及時跟進，也歡迎您向我們進行諮詢。

**值得注意的是：千萬不要相信您的公司在香港無需納稅就不需要報稅！**即便您的公司在香港沒有任何營運，也不需要繳付任何稅款，您依然需要對公司進行審計，不能豁免。對稅務處理不當，在香港是一件非常嚴重的事情，董事和公司都可能受到處罰。

## 匯豐銀行接罰單 被調查，銀行 賬戶信息將 日益透明？

2015年4月，匯豐銀行證實，其瑞士私人銀行部門正在接受法國法院地調查，針對涉嫌在2006年至2007年間幫助客戶逃稅，法國法院要求匯豐繳納10億歐元（10.75億美元）保釋金。

而僅在半年內，匯豐已經多次被爆出幫助儲戶隱瞞資產避稅逃稅。2015年2月，匯豐銀行被爆出幫助儲戶向英國政府隱瞞實際資產，逃稅金額達上億英鎊。2014年11月，阿根廷稅務部門AFIP指控當地匯豐銀行，通過把客戶資金存放在瑞士的秘密戶口來協助超過4000名阿根廷人避稅。同時，比利時等一系列的歐洲國家均展開了對匯豐銀行地調查。

這樣看來匯豐似乎遇上了大麻煩，對於如此巨大的逃稅金額，各個國家以及媒體和輿論都對匯豐展開了強烈地抨擊，有人認為匯豐就是一家避稅及逃稅公

司，還有人甚至探究到了匯豐的歷史，表示其創始成員就是在印度和中國買賣毒品的英國商人。

在各國政府的調查中，人們也發現，利用離岸架構或者是地區與地區之間的稅務協定進行逃稅避稅的行為並非只存在於匯豐一家銀行，許多其它的知名銀行也參與其中，這是一個全球性的問題。目前，政府間的全球的信息交換架構仍不完善，為了打擊逃稅行為，歐盟一直致力於推進自身層面的信息自動交換，建立歐盟內稅務信息自動分享交換系統。這意味著，如果歐盟某國的公民在另一個歐盟國家開立銀行賬戶，該公民所屬國家的稅務部門將會自動獲取賬戶信息，從而打擊逃稅。而在去年12月，歐盟財長會議已經通過一項指令，將納稅者的利息、股息、金融資產銷售收入以及賬戶餘額等信息均納入成員國間信息共享範圍，以打擊跨境逃稅與稅務欺詐。這項指令會在2017年9月之前正式啓動。這樣一來，銀行客戶的賬戶信息會變得越來越透明。

這種國家之間的自動交換稅務信息（Automatic Exchange of Tax Information, AETI），毫無疑問將會在未來的幾年中成為主流，全球大多數國家包括中國政府都在積極地討論，討論內容已經不是是否需要AETI，而是AETI何時實施，如何實施？

同時，各國政府認為，銀行業作為金融系統中的重要組成部分，應當明確并肩負起相應的社會責任。匯豐等各大知名銀行也針對政府的各種反避稅措施採取了行動，對於來銀行開戶的客戶以及已經持有賬戶的客戶提高了相關要求。無論目的如何，相信銀行開戶將會變得越來越嚴格，銀行賬戶的信息也會越來越透明。

## 中國國家外匯管理局進一步簡化和改進直接投資外匯管理政策

從2014年到2015年，中國國家外匯管理局一直在致力於推動直接投資外匯管理的簡化，以便利企業跨境投資的資金運作。日前，其又頒布了《國家外匯管理局關於進一步簡化和改進直接投資外匯管理政策的通知》，進一步規範直接投資外匯管理業務，並提升管理效率。

### 取消境內直接投資項下外匯登記核準

宏傑非常開心地通知您這個讓人激動的消息，境內外投資主體可直接到銀行辦理境內直接投資項下和境外直接投資項下相關外匯登記，國家外匯管理局及其分支機構祇通過銀行對直接投資外匯登記實施間接監管。

同時，境內外商投資企業、境外投資企業的境內投資主體可自行選擇註冊地銀行辦理直接投資外匯登記，完成直接投資外匯登記之後便可以辦理直接投資相關賬戶開立、資金匯兌等業務。

### 簡化部分直接投資外匯業務辦理

境內直接投資項下外國投資者非貨幣出資確認登記和外國投資者收購中方股權出資確認登記被取消。外國投資者貨幣出資確認登記調整為境內直接投資貨幣出資入賬登記。

取消境外再投資外匯備案，境內投資主體設立或控制的境外企業在境外再投資設立或控制新的境外企業時，無需辦理外匯備案手續。

取消直接投資外匯年檢，改為實行境內直接投資和境外直接投資存量權益登記。

從國家外匯管理局頒布的此項通知中，可以看出銀行被賦予了重任，很多權力與職能都被下放到了銀行，國家外匯管理局則開始擔當銀行的培訓指導及事後監管。這樣從操作實踐上開始創新，希望有一個好的結果。本通知將在2015年6月1日正式施行，值得期待。

如果您希望針對此類新的規定政策進行交流與討論，歡迎您在任何時候聯繫我們。

## 香港與內地就對所得避免雙重徵稅安排簽訂《第四議定書》

2015年4月1日，香港與內地就所得避免雙重徵稅安排簽訂了《第四議定書》。早在2006年8月21日，香港和內地就簽訂了避免雙重徵稅協定，并分別于2008年1月30日和2010年5月27日簽訂了第二議定書和第三議定書。

此次簽訂的《第四議定書》涉及到(1)投資基金取得香港居民資格的條件；(2)買賣上市公司股票取得收益；(3)飛船和船舶租賃等業務方面。

這三個方面的新規定為雙方居民在其它地區地投資都給予了優惠，例如關於買賣上市公司股票取得的收益：中國內地居民轉讓在香港證券交易所上市的公司股票取得的收益，僅需在中國內地徵稅（僅限于在同一證券交易所買入并賣出情況）。這一條文亦適用於香港居民通過滬港通買賣上海證券交易所上市A股取得的收益。

如果您希望了解更多關於此協定的詳細情況，歡迎您隨時聯繫我們。

## 宏傑提醒： 開曼公司董事 變更須向公司 註冊處登記， 否則將被罰款！

開曼群島公司的董事或者高級職員變更需要向開曼公司註冊處進行登記，否則將會被罰款。

### 首份董事名冊

根據2013年修訂的《開曼公司條例》，開曼公司需要在公司成立的**90天內**向開曼公司註冊處提交首份董事及高級職員名冊（“董事名冊”），否則公司將面臨罰款。罰款分為兩個部分，一旦未提交董事名冊將會被罰款**約1220美元**，同時逾期一天，將增加罰金**約122美元**，但公司就每次過失須付的按日罰款上限為**約610美元**。

### 董事及高級職員變更

根據修訂後的《開曼公司條例》，若開曼公司的董事或高級職員發生任何變更，包括該董事或高級職員的名稱變更，都需要在變更的**30天內**向開曼公司註冊處進行登記，逾期提交將會面臨罰款。除了一旦逾期未交被罰款**約1220美元**，同時每一個未登記的變更董事或者高級職員每天將會被處罰**約122美元**，但每一個變更的董事或者高級職員的最高處罰金額上限為**約610美元**。

宏傑作為一家專業服務機構，提醒我們的客戶：開曼群島的董事和高級職員變更時一定要及時通過註冊代理人到開曼公司註冊處進行登記。我們就有客戶因為董事變更沒有進行登記存檔而收到高達10000多美金的罰單！此開曼公司並非由宏傑進行維護，其董事會僅僅依靠代理來處理一切事務——但是值得注意的是代理並沒有通知您的義務，因為它並非是像宏傑一樣的專業服務公司。代理僅僅對文件進行歸檔！

# 宏傑集團香港 總公司、杭州 分公司已遷至 新辦公室

在扎根尖沙咀15年之後，宏傑集團香港總公司已于2015年4月25日順利搬遷至香港灣仔皇后大道東43-59號東美中心1405-1406室，并開始正常辦公。新辦公室位于香港島的著名商業區，以政府所在聞名。香港高等法院、稅務局、公司註冊處都在步行範圍之內，同時主要的政府部門、郵政總局等也在15分鐘之內便可到達。新辦公室緊鄰着金鐘的太古廣場。

杭州分公司也于2015年3月搬遷至杭州市拱墅區莫幹山路218號中聯大廈1幢802室。新辦公室位于杭州城市中軸線莫幹山路上，地處極具商務價值的湖墅商圈核心地段。

新的辦公室在秉承着宏傑專業嚴謹簡潔風格的同時，以煥然一新的面貌亮相，會繼續為客戶提供更加專業、全面、優質的服務。

▼香港辦公室



▼杭州辦公室



## 宏傑香港總辦事處

地址	香港灣仔皇后大道東45-59號東美中心1405-1406室	中國上海市靜安區愚園路172號環球大廈A座2402室	中國杭州市下城區莫幹山路218號中聯大廈1幢802室	澳門新口岸北京街174號廣發商業中心10樓E座
電話	(852) 2851 6752	(86 21) 6249 0383	(86 571) 8523 0717	(853) 2870 3810
傳真	(852) 2537 5218	(86 21) 6249 5516	(86 571) 8523 2081	(853) 2870 1981
電郵	Enquiry@ManivestAsia.com	Shanghai@ManivestAsia.com	Hangzhou@ManivestAsia.com	Macao@ManivestAsia.com

臺灣客戶免費專線：00800 3838 3800

中國客戶免費專線：400 668 1987

( ) 本人希望以電郵方式收取《逍遙境外》

( ) 本人希望介紹我的朋友收取《逍遙境外》

姓名（中文）

（英文）

公司名稱：

地址：

電話：

傳真：

電子信箱：

請填妥以上表格，郵寄至：上海市靜安區愚園路172號環球世界大廈A座2402室（郵編：200040），或傳真至：(8621) 62495516，  
也可以發電子郵件至：Shanghai@ManivestAsia.com